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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDAD E DE 
EDUCAÇÃO DA UFMG – REALIZADA EM 06 DE ABRIL DE 2015 . 
 
ATA N o 03/2015 – Às quatorze horas do dia seis de abril do ano dois mil e quinze, na 
sala Prof. Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, realizou-se uma reunião 
ordinária da Congregação da Faculdade de Educação, sob a presidência da Senhora 
Diretora, Profa. Juliane Corrêa, e contando com a presença dos seguintes membros: 
Prof. João Valdir Alves de Souza, Vice-Diretor da FaE; Prof. Alexandre Borges 
Miranda, Chefe do Departamento de Administração Escolar; Prof. Cláudio Marques 
Martins Nogueira, Chefe do Departamento de Ciências Aplicadas à Educação; Profa. 
Suzana dos Santos Gomes, Subcoordenadora do Colegiado do Curso de Pedagogia; 
Prof. André Márcio Picanço Favacho, Coordenador do Colegiado de Licenciatura; 
Profa. Maria Gorete Neto, Coordenadora do Colegiado do Curso de Formação 
Intercultural para Educadores Indígenas; Profa. Penha das Dores Souza Silva, 
Coordenadora do Colegiado do Curso de Licenciatura em Educação do Campo; Profa. 
Maria da Conceição Ferreira Reis Fonseca, Coordenadora do Colegiado de Pós-
Graduação em Educação; Prof. Eucídio Pimenta Arruda, Prof. Juarez Tarcísio Dayrell, 
Prof. Júlio Emílio Diniz Pereira, Profa. Maria de Fátima Cardoso Gomes e Profa. 
Regina Helena de Freitas Campos, representantes dos professores efetivos; Profa. 
Isabel Cristina Alves da Silva Frade, Diretora do CEALE; Profa. Ana Maria Rabelo 
Gomes, representante da FaE com Conselho Universitário; Prof. Carlos Augusto 
Novais, representante da FaE no CEPE; Alessandro Athouguia Rocha, Carlos Alberto 
de Oliveira e Gilson Antônio Mathias, representantes do Pessoal Técnico 
Administrativo da FaE; Prof. Paulo Roberto Maia Figueiredo, representante convidado 
do Cenex/FaE; e Ricardo José de Miranda, representante convidado da Biblioteca/FaE 
Justificaram suas ausências: Profa. Gladys Agmar Sá Rocha, Chefe do Departamento 
de Métodos e Técnicas de Ensino; Profa. Nilma Soares da Silva, Coordenadora do 
Colegiado do Curso de Mestrado Profissional; e Profa. Maria Luiza Rodrigues da 
Costa Neves, Diretora do CECIMIG. Verificada a existência de quorum, a professora 
Juliane agradeceu a presença de todos. A seguir, passou-se à pauta: 1. Aprovação de 
ata. A senhora diretora submeteu aos membros da Congregação a ata da reunião do dia 
02/03/2015, enviada antecipadamente para todos. Colocada em votação, a ata foi 
aprovada por unanimidade. 2. Informes gerais. A senhora diretora informou: 2.1. 
Sobre as reuniões do Conselho Universitário: a) A aprovação para criação da 
diretoria de arquivos da UFMG; b) A aprovação da redução da carga horária semanal 
dos servidores Técnico-Administrativos para 30 horas e a indicação de uma comissão 
para propor a viabilização de sua implantação; c) O relato da situação da FAFICH 
frente às notícias vinculadas na imprensa e o posicionamento da Congregação daquela 
Unidade, referendada pelo Conselho Universitário; d) A informação de que os serviços 
de vigilância em todas as unidades serão reforçados; e) As obras no Campus continuam 
paralisadas devido a falta de recursos. Quanto a obra na FaE, foi realizado o pagamento 
da fatura de janeiro/15, mas a construtora só retomará os serviços com a garantia de 
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pagamentos regulares. 2.2. Que foi concluída a compra do arquivo deslizante para 
guarda dos documentos acadêmicos da unidade. 2.3. A professora Isabel Frade 
informou que a professora Magda Becker Soares foi indicada para o Prêmio Almirante 
Álvaro Alberto para Ciência e Tecnologia, concedido pelo Ministério da Ciência, 
Tecnologia e Inovação e atribuído a pesquisadores que tenha se destacado pela 
realização de obra científica ou tecnológica de reconhecido valor para o progresso da 
sua área. 2.4. O professor Juarez Dayrell informou que o professor Miguel Gonzáles 
Arroyo recebeu, no dia 19 de março de 2015, o título de Doutor Honoris Causa da 
Universidade Federal Fluminense. 2.5. A professora Maria de Fátima Cardoso Gomes 
informou o sucesso do I Encontro Internacional de Doutorandos Latinoamericanos em 
Educação, realizado nos dias 26 e 27 de março, agradecendo o apoio da Diretoria e da 
Coordenação da Pós-Graduação. 3. Aprovação ad referendum. Foi homologada a 
seguinte aprovação: 3.1. Alteração na proposta curricular do Curso de Pedagogia a 
Distância – UAB/UFMG. 4. Termo Aditivo ao Contrato de Prestação de Serviços 
do Projeto PNBE Indígena 2015. A senhora diretora apresentou o 1º Termo Aditivo 
ao contrato de prestação de serviços no 089/2014, firmado entre a Universidade Federal 
de Minas Gerais – UFMG e a Fundação de Desenvolvimento da Pesquisa – FUNDEP, 
cujo objeto é a prorrogação de seu prazo de vigência para até 30 de setembro de 2015, 
a contar de 29 de julho de 2015. Colocado em votação, o aditivo foi aprovado por 
todos. 5. Processos de Estágio Probatório. A senhora diretora apresentou os seguintes 
processos de Avaliação Final de Estágio Probatório: 5.1. Professora Regina Helena de 
Freitas Campos, com parecer favorável da professora Maria da Conceição Ferreira Reis 
Fonseca; e, 5.2. Professor Rogério Correia da Silva, com parecer favorável da 
professora Nilma Soares da Silva. Após a leitura, os pareceres foram colocados em 
votação e aprovados por unanimidade. 6. Comissão Avaliadora das promoções para 
a Classe E, Professor Titular, referente ao 1º semestre de 2015. Foram aprovados os 
nomes dos professores abaixo para serem consultados para compor as comissões de 
avaliação das promoções para professor titular, conforme segue: a) Departamento de 
Ciências Aplicadas à Educação – DECAE, quando será avaliada a professora 
Rosemary Dore Heijmans: Prof. Rubens Barboza Filho – UFJF, Malvina Amaral 
Dorneles – UFRGS, José Carlos de Souza Araújo – UFU, Bruno Pucci – UNIMEP, 
Denise Barbosa Catani – USP, Regina Helena de Freitas Campos – FaE/UFMG, José 
Raimundo Maia Neto – FAFICH/UFMG, Ivan Domingues – FAFICH/UFMG, e 
Rodrigo Antônio de Paiva Duarte – FAFICH/UFMG. b) Departamento de 
Administração Escolar – DAE, quando serão avaliados os professores Fernando 
Selmar Rocha Fidalgo e Maria do Carmo de Lacerda Peixoto: Profa. Acácia Zeneida 
Kuenzer – UFPR, Prof. Osmar Fávero – UFF, Prof. Antonio Flavio Barbosa Moreira – 
PUC/Petrópolis, Prof. Carlos Roberto Jamil Cury – PUC/MG, Prof. Miguel Gonzáles 
Arroyo – FaE/UFMG, Prof. Oder José dos Santos – FaE/UFMG, Profa. Antônia 
Vitória Soares Aranha – FaE/UFMG, Profa. Lucíola Licínia de Castro Paixão Santos – 
FaE/UFMG, e Profa. Dalila Andrade de Oliveira – FaE/UFMG. 7. Outras aprovações. 
7.1. Projeto do Curso de Aperfeiçoamento: Currículo, Planejamento e 
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Organização do Trabalho Pedagógico na Educação Infantil.  A professora Juliane 
apresentou o projeto, registro no Siex no 101026, coordenado pelo professor Rogério 
Correia da Silva, e destinado ao atendimento da demanda apresentada pela Prefeitura 
Municipal de Lagoa Santa – MG. Após apresentação e debate, colocado em votação, o 
projeto foi aprovado por todos. 8. Balanço da Gestão 2014 e Propostas para 2015. A 
professora Juliane iniciou a discussão relatando os principais itens de atuação no ano 
de 2014, dentre eles o andamento das obras na FaE, a demanda/alocação do espaço 
físico, a compra do microônibus e a situação do corpo docente e de técnico-
administativo, bem como a questão financeira. Em seguida, apresentou em power point 
a previsão das receitas e despesas previstas para o ano de 2015, esclarecendo as 
dúvidas dos presentes. Nada mais havendo a tratar, a professora Juliane Corrêa 
encerrou a reunião, da qual eu, Ilda de Oliveira Magalhães, na qualidade de Secretária, 
lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada por todos. Belo Horizonte, 06 de 
abril de 2015.  


